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Der Minister

Ministerium fiir Bauen, Wohnen, Stadtentwicklung und Verkehr
des Landes Nordrhein-Westfalen, 40190 Diisseldorf

Prasidentin des Landtags
Frau Carina Gédecke MdL
Nordrhein-Westfalen

Platz des Landtags 1
40221 Dusseldorf

Kleine Anfrage 837 der Abgeordneten Ina Scharrenbach CDU
,Wie geht es weiter mit dem Neubau der L677n in Holzwickede?*
Drucksache 16/1941

Sehr geehrte Frau Landtagsprésidentin,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 837 wie

folgt:

Vorbemerkung der Landesregierung

Im September 2011 wurde seitens der Landesregierung die
Priorisierung aller Strafenplanungen an Landes- und Bundes-
fernstrafen in Nordrhein-Westfalen der Offentlichkeit bekannt. gegeben.
Hiermitrwurden die gultigen Bedarfsplaneinstufungen nicht verandert.
Die L 677 Ortsumgehung Holzwickede wurde in der Priorisierung als
vorréngig zu planen festgelegt. In einer FuBnote wurde dariiber hinaus
folyende Regelung fur die Mafnahme getroffen: ,Voraussetzung ist

Umplanung nérdlicher Bereich®.

1. Was waren bzw. sind die Griinde fiir die Verschiebung der
Einleitung des Planfeststellungsverfahrens?
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Aufgrund von artenschutzrechtlichen Notwendigkeiten wurde eine

Umplanung des Bereichs nordlich der A 40 im Bereich der

" Anschlussstelle Oelpfad erforderlich. Hierdurch wird auch der Eingriff in

den Landschaftsraum erheblich reduziert.

2. Wie ist der aktuelle Sachstand in Bezug auf die erforderlichen
. Aktualisierungen voh Gutachten, um das
Planfeststellungsverfahren einleiten zu konnen? :
Zwischenzeitlich wurde der nérdliche Bereich seitens des
Landesbetriebs Straenbau - umgeplant. Die Uberarbeitung bzw.
Neuers’teIIUng der erforderlichen Fachgutachten (Verkehr, Léarm,
Schadstoffe, Artenschutz, ‘Landschaftspﬂegerischer Begleitplan) findet
derzeit statt. Die Anderungen  werden parallel in  die

Planfeststellungsunterlagen eingearbeitet.

3. Wann ist mit der Einleitung des Planfeststellungsverfahrens
zur L. 677n zu rechnen? '

Die Einleitung des Planfeststeliungsverfahrens wird voraussichtlich im

dritten Quartal dieses Jahres beantragt.

4. Wie steht die Landesfegierung zur Realisierung der
Ortsumgehung Holzwickede L. 677n?

Die Maflhahme wurde in der im September 2011 verdffentlichten

Planungspriorisierung als vorrangig zu planen féétgé'leg’t-(vgl;

Vorbemerkun_g).

5. Wie sieht die kurz-,,' mittel- " und langfristige
Investitionsfinanzierung konkret aus? ‘

Sobald ein bestandskraftiger Planfestsstellungsbeschluss vorliegt, ist im

Rahmen der Aufstellung des LandesstralRenbauprogramms {ber die

Finanzierung zu entscheiden.
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